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Soutěže ve vojenském pětiboji zastřešuje Mezinárodní rada vojenského sportu CISM
(Conseil International du Sport Militaire). V ČR se pořadatelství pravidelně ujímá
Velitelství výcviku – Vojenská akademie.

Kromě českého zastoupení se letos na startovní čáru postavili také profesionálové z Lotyšska,
Finska, Rakouska, Německa, Itálie, Bahrajnu, Spojených arabských emirátů a Ukrajiny. Česká
republika jako pořádající země nasadila do soutěže dvě družstva.

Pět disciplín ve třech dnech

Soutěž probíhala tři dny a prověřila nejen fyzickou zdatnost vojáků, ale i schopnosti vyžadující
preciznost a pečlivost. Vojáci soutěžili jako jednotlivci a jejich výsledky se zároveň načítaly do
celkového hodnocení družstva.

Deset ran na přesnost během jedné minuty

První disciplínou byla střelba z malorážky. Hodnotila se přesnost zásahu 10 ran, které se musely
vystřelit v časovém limitu 10 minut. Na dalších deset ran pak měli závodníci už jen minutu. Následně
se soutěžící utkali na překážkové dráze NATO, kde na 500 metrech museli překonat dvacet
normovaných překážek. Nejrychlejší závodník ji zvládl za 2 minuty a 21 sekund.

Plavání s překážkami, hod granátem i závěrečný přespolní běh

V další disciplíně bylo nutné uplavat 50 metrů a na dráze překonat čtyři překážky. Tento úkol
nejrychleji zvládl rakouský závodník v čase 25,8 vteřiny.

Hod granátem na přesnost i na cíl reflektuje jednu z mnoha dovedností každého vojáka. Soutěžící
házeli celkem 16 granátů (sportovních maket) na cíle ve vzdálenosti 20 až 35 metrů, a následně
házeli třemi granáty do dálky.

Závod uzavírala vytrvalostní disciplína. „Fyzická zdatnost a dovednosti, které naši vojáci získávají
tréninkem disciplín vojenského pětiboje mají velký vliv i na vykonávání vojenské profese, a to
především v základní přípravě,“ zmiňuje propojení vojenského pětiboje do praxe profesionálního
vojáka jeden z trenérů finské reprezentace.

Zástupce Finska, které nedávno vstoupilo do Severoatlantické aliance, také vyzdvihl kvalitu zázemí a
organizaci přeborů.

„Organizaci tohoto závodu ve Vyškově osobně považuji za významnou tradici, která má z pohledu
počtu účastníků a standardu zabezpečení růstovou tendenci. To se projevuje na spokojenosti všech
účastníků soutěže a na zvyšování prestiže posádky Vyškov v mezinárodním prostředí,“ pochvaluje si
velitel Velitelství výcviku – Vojenské akademie brigádní generál Ladislav Rebilas.

Jeho slova potvrzují i zahraniční účastníci: „Jezdíme sem každý rok, a letos je to nejlépe
zorganizovaný přebor,“ chválil si zázemí a organizaci desátník Omar Alzaabi, závodník Spojených



arabských emirátů.

Absolutní vítězství v jednotlivcích i v družstvech patřilo Německu. Z českých závodníků byl nejlepší
nadrotmistr Vojtěch Neuman z 13. dělostřeleckého pluku v Jincích, který byl devatenáctý.
Nejúspěšnější disciplínou pro české vojáky bylo plavání s překážkami, kde jako tým obsadili 3. místo
a nejlepší plavec kapitán Matěj Picka (rovněž z 13. dělostřeleckého pluku), skončil pátý.
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